

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-022 创世记 13:1-14:10 查克 史密斯牧师主讲

题目:亚伯拉罕与罗得分离

亲爱的弟兄姐妹,平安,感谢主的恩典,我们能够再次查考祂的话语。这次我们先温习上回的内容,然后继续分享创世纪第 13 章。

创世纪第 12 章记载亚伯兰因为饥荒下到埃及,现在来到第 13 章,这里记载亚伯兰从埃及返回迦南。

创世纪第13章第1到3节说:

- [1] 亚伯兰带着他的妻子与罗得,并一切所有的,都从埃及上南地去。
- [2] 亚伯兰的金、银、牲畜极多。
- [3] 他从南地渐渐往伯特利去,到了伯特利和艾的中间,就是从前支搭帐棚的地方,

南地就是迦南地的南部,靠近别是巴一带。神在物质上大大祝福了亚伯拉罕。亚伯 兰第一次进入迦南地的时候,往约但河方向走,来到耶路撒冷山脉的最高处,就是 伯特利和艾城之间的一个山峰。他从这里可以俯视迦南全地。他第一次来到这里就 築了一座坛敬拜神。现在,他又回到伯特利。

这地方挺重要的。因为这儿是雅各为逃避他哥哥以扫而暂时停留的地方。神在这里与雅各立约,说: 『我也与你同在,你无论往那里去,我必保佑你,我要是你昌盛,领你归回这地……。』雅各跟神说: 「如果你与我同在,祝福我,使我昌盛,那么凡你所赐给我的,我必将十分之一献给你。」雅各跟神谈妥了条件后,就离开伯特利。

后来,神对他说: 『我是伯特利的神』, 并吩咐他回伯特利去。所以雅各是在这里第一次清楚认识神,神挑战他回到他第一次认识神的那地方去。今天,神也挑战你,要回到你最初遇见神,清楚认识神的那地方去。神常要我们回到我们信心的起点,回到最初奉献给神的那个地方去; 回到我们开始热切地追求认识神与祂同行的地方。

然而,我们却对自己的经历看作理所当然,在基督里的信仰生活也变得枯燥乏味,失去了对主的热诚。当我们把过去那些让我们觉得非常特别、非常重要,更令我们兴奋的事,看为理所当然的时候,那就叫人难过、悲伤了!求主帮助我们,永不要让这种兴奋感减弱,使我们每天为着神的同在、为着圣灵的作爲和大能深得激励。

亚伯拉罕回到伯特利,就是他从前築坛向神献祭的地方。在这里神第一次应许他,要把迦南全地赐给他。

第4到7节:

- [5] 与亚伯兰同行的罗得也有牛群、羊群、帐棚。
- [6] 那地容不下他们;因为他们的财物甚多,使他们不能同居。
- [7] 当时, 迦南人与比利洗人在那地居住。亚伯兰的牧人和罗得的牧人相争。

罗得和亚伯拉罕之间起了分争。罗得是亚伯拉罕的侄儿。这时候,他们两人都很富有,因为主赐福给他们。他们人口众多,那片土地太过小,不能让他们在那里放牧,所以罗得和亚伯拉罕的仆人之间发生冲突。

第8到10节说:

- [8] 亚伯兰就对罗得说:「你我不可相争,你的牧人和我的牧人也不可相争,因为我们是骨肉。
- [9] 遍地不都在你眼前吗?请你离开我:你向左,我就向右;你向右,我 就向左。|
- [10] 罗得举目看见约但河的全平原,直到琐珥,都是滋润的,那地在耶和 华未灭所多玛、蛾摩拉以先如同耶和华的园子,也像埃及地。

在所多玛和蛾摩拉被神毁灭以前,那里四围的地方非常滋润,草木茂盛,是热带性气候,非常适合种植热带水果。有趣的是,这裂谷的地势很低,所以山上流下来的泉水滋润这块地。所以罗得决定搬到那里去。

第 11 到 12 节说:

- [11] 于是罗得选择约但河的全平原,往东迁移;他们就彼此分离了。
- [12] 亚伯兰住在迦南地,罗得住在平原的城邑,渐渐挪移帐棚,直到所多 玛。

罗得是在此时此刻开始堕落的。首先,他的选择是出于血气的选择,完全没有考虑 亚伯拉罕和他的需要,只想到自己,所以选择了约旦平原,后来又向着所多玛挪移 帐棚。后来他甚至坐在所多玛的城门口,住在所多玛城,就自然被那个败坏的城市 所吸引。

第13节说: 『所多玛人在耶和华面前罪大恶极。』

所多玛是一个极其败坏的城,罪确实对人有一种吸引力,撒旦让罪看起来非常有吸引力。圣经说: 『有一条路人以为正。至终成为死亡之路。』 犯罪确实会让人感到非常快乐,但最终的结局必定是死亡。智慧人一定会先看看那 条路引领人到什么地方去。

罗得被所多玛吸引住了,他渐渐向所多玛挪移帐棚,事实上,在罗得还没到这城以前,这座城早已罪恶满盈了。

创世纪第 13 章第 12 和 14 节:

- [12] 亚伯兰住在迦南地,罗得住在平原的城邑,渐渐挪移帐棚,直到所多 玛。
- [14] 罗得离别亚伯兰以后,耶和华对亚伯兰说:「从你所在的地方,你举 目向东西南北观看;

亚伯拉罕和罗得关系很亲密。彼此要分离绝不是容易的事。而罗得却轻松地离开。可怜的亚伯拉罕眼睁睁的看着朝夕相伴的罗得离去,心如刀割啊!所以耶和华神来安慰亚伯拉罕。

第 14 到 16 节:

- [14] 罗得离别亚伯兰以后,耶和华对亚伯兰说: 「从你所在的地方,你举目向东西南北观看:
- [15] 凡你所看见的一切地,我都要赐给你和你的后裔,直到永远。
- [16] 我也要使你的后裔如同地上的尘沙那样多,人若能数算地上的尘沙才能数算你的后裔。

神应许要赐给亚伯拉罕的那片土地,是从伯特利与艾中间的那个山峰放眼看出去,向北可以看见撒玛利亚一带地区。晴天,可以看到黑门山;向东可以看见摩押地的山脉;向南可以看见耶路撒冷一带的山脉,一直延伸到别是巴;往西可以看见沙仑平原和地中海。神应许说:『你举目向东西南北观看,凡你所看见的一切地,我都要赐给你和你的后裔,直到永远。』

神又应许他说: 『我也要使你的后裔如同地上的尘沙那样多』。在第 15 章那里, 神对他说: 『你向天观看,数算众星,能数得过来吗? ······你的后裔将要如此。』就是说亚伯拉罕的后裔会多得不可胜数。

既然神应许説亚伯拉罕的后裔是数不清的,那么大卫犯了什么罪?大卫犯的罪,就是他想统计以色列民的人口,進行人口普查。神不喜欢数点祂百姓的数目,因为祂应许过,他们的人数多到不可胜数,像海边的沙那么多,无法计算的。所以大卫進行人口普查,数点神的百姓而招惹神的审判临到以色列。因爲大卫犯了统计人数的罪。所以,从此以后,以色列再也不统计人口了。但是每一个以色列人都要在圣殿的银库投下一舍客勒的赎罪银子,他们数一数银子的数目,就知道人口有多少。但是,直到今天,正统的犹太人在一个群体里是不计算人数的。如果有一群人在一起玩团体游戏,而必须要知道有多少人的话,他们不计算那个正统的犹太人,他们会说:「你不是一,不是二,不是三,不是四,不是五。」他们总能想出办法避开一些事情。

神应许亚伯拉罕说:「我要赐给你的后裔,要像海边的沙那样,多得不可胜数。」现在耶和华又对他说:

- [17] 你起来,纵横走遍这地,因为我必把这地赐给你。」
- [18] 亚伯兰就搬了帐棚,来到希伯仑幔利的橡树那里居住,在那里为耶和华築了一座坛。

这是创世纪第13章第17和18节。

于是,亚伯拉罕就从耶路撒冷以北 19 到 24 公里的地方迁移,到耶路撒冷以南 35 公里的地方,这里仍然属于耶路撒冷的山丘或山地,他们称爲以实各谷的南部。以实各谷有一条美丽的小溪,土地得到充分的灌溉,所以那里出产的葡萄特别好吃。到今天那里出产的葡萄仍然极富盛名,以实各谷的葡萄是我们能吃到的最好的葡萄之一。这地方靠近希伯仑。

大约 400 年后,约书亚和迦勒为了向以色列民证明迦南这片土地非常肥沃,于是进去窥探。他们砍了一挂葡萄带回去,那挂葡萄实在太重了,要他们两个人一起扛。他们把那挂葡萄扛回去,给以色列民看:「嗨!这片土地真的很肥沃,你们看这挂葡萄!」

就这样,亚伯拉罕往南移到靠近希伯仑的幔利的平原,大约在耶路撒冷以南 32 公里左右。

好,我们进入创世纪第14章。

创世纪第14章第1和2节记载说:

[1] 当暗拉非作示拿王示拿就是今天的巴比伦,亚略作以拉撒王就是巴比伦尼亚,基大老玛作以拦王就是波斯王,提达作戈印王的时候,戈印王或者指国家,我们不确定,究竟是由哪几个国家组成,但有四个王

[2] 他们都攻打所多玛王比拉、蛾摩拉王比沙、押玛王示纳、洗扁王善以别,和比拉王;比拉就是琐珥。

我们不念这些王的名字,因爲我们不会记得他们,但他们都是在约旦河谷的肥沃平原上,围绕所多玛的那五个城市的王。

创世纪第14章第3和4节说:

- [3] 这五王都在西订谷会合;西订谷就是盐海。
- [4] 他们已经事奉基大老玛十二年,到十三年就背叛了。

波斯王征服了那地,强迫他们进贡十二年之久。到了第十三年,他们就背叛波斯王不继续进贡给他。

十三是个很有意思的数字,代表背叛的意思。他们在第十三年背叛基大老玛,这件事是重要的。十三刚好也是撒旦的数目,如果你用数位解经法,拿撒旦的每一个希腊名字,将每个名称所代表的数值加起来,都可以被十三整除的。所以十三被认爲是不祥的数目。每当你接触到灵界的事、交鬼通灵等等,你就开始涉及灵界,那么十三这个数目成爲一个意义重大的数目。

在美国,有一座房子叫温彻斯特神秘屋,据说女主人建造这房子的时候得到邪灵的指示,她不断雇用工人去修建那栋房子。你如果进去参观,你会发现房间一共有十三个窗户,台阶是六级阶梯下去,七级阶梯上来,整栋房子都是以十三为单位来建造,不论房间的大小、窗户的数目、阶梯的数目等等,她把十三这数目用在整栋房子里。凡是与灵界相通的人都很熟悉十三这数目,因爲通灵的人、交鬼的等等都认爲,十三对他们来说是个重要的数目,而且有趣的是,圣经里十三是撒旦的数字、是背叛的数字。

五王服事基大老玛十二年,到第十三年他们就背叛他。在第十四年,基大老玛与巴比伦王结盟进攻今天的约旦这个地方,在历史上,那里是摩押地。然后,他们进攻高原地带,就是以东那一带地区。最后,他们来到加底斯。他们先是向南,然后再往西进攻,来到了以东的地区,就是西珥山那里,然后到加低斯。

他们征服了这些城市。考古学家挖掘出这些从没被重建的城市,因而证实了圣经记载的这一段特殊的历史是确实的。这些城市彻底被摧毁、掳掠一空,再没重建过。考古学家确定这些废墟的年代,大约是在主前 17 世纪到 19 世纪,所以恰好是在四王与五王交战的时期。考古学家还发现记录在圣经里的许多城市的名字。他们在这些废墟中所发掘的遗址证明,这里一度存在着大量文明产物,后来却被巴比伦王和波斯的几个王联合征服、摧毁了。

这一次侵略的最终目的,是要占领在这平原上围绕所多玛的这五个城,因为他们反叛以拦王基大老玛,不继续向他进贡。

创世纪第 14 章 10 节说: 『西订谷有许多石漆坑。所多玛王和蛾摩拉王逃跑,有掉在坑里的』。

石漆坑实际上是指沥青坑。这个山谷中,有个地区有许多沥青或是柏油,所以有许多沥青坑。当神从天上降火下来,焚烧所多玛的时候,火苗可能落在这些石漆坑里,这些坑可能一直烧上几个月。只要温度过热,沥青就会燃烧起来,会不停地燃烧。它可能不停地燃烧、燃烧。所以,这一带有许多石漆坑。

人们建造巴别塔的时候,他们不是用石漆当灰泥,来砌砖头吗?这是挺有趣的。石漆这个字在那里指的是沥青 r。

好,这次我们讲到这里,下回继续分享创世纪。

求神帮助我们不要把所经历到的神的美善、祂的恩典和祂的祝福,看为理所当然的。求主指教我们,让我们不失去对神的敬畏之心,知道神在我们中间做工,祂向我们彰显祂的慈爱和大能。 求神帮助我们,能够与耶稣基督时刻保持活泼的关系。